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左の図の長方形の面積は ３ａ×４ｂ

ところが 面積 ａｂ の長方形が １２個

集まったのと同じだから

３ａ × ４ｂ＝ １２ａｂ が成り立つ！

☆ 単項式の乗法では、係数の積 に 文字の積をかければよい。☆ 単項式の乗法では、係数の積 に 文字の積をかければよい。☆ 単項式の乗法では、係数の積 に 文字の積をかければよい。☆ 単項式の乗法では、係数の積 に 文字の積をかければよい。

【例１】単項式の乗法

(1) ８ｘ×(－４ｙ ) (2) （－３ａ）×４ａ

＝８×ｘ×(－４) ×ｙ ＝ （－３）×ａ×４×ａ

＝－３２ｘｙ ＝－１２ａ

２

《練習１》 次の計算をしなさい。

(1) ６ａ×２ｂ＝ (2) ４ｘ×（－５ｙ）＝

(3) （－６ｍ）×ｎ＝ (4) （－３ｍ）×（－２ｎ）＝

１

(5) （－２ａｂ）×４ｃ＝ (6) ｘ×（－６ｙ）＝

３

【例２】指数を含む式の計算

(1) （－４ａ）

２

(2) (－２ａ)×３ａ

２

＝（－４ａ）×（－４ａ） ＝－２×ａ×３×ａ×ａ

＝１６ａ

２

＝ －６ａ

３

《練習２》 次の計算をしなさい。

(1) ａ

２

×ａ＝（ ）×( )×ａ (2) （－３ｙ）

２

＝（ ）×（ ）

＝ ＝

４ｂ

３ａ

ｂ

ａ

(3) （－８ｘ）

２

＝（ ）×（ ） (4) （－ａ）

３

＝（ ）×（ ） ×（ ）

＝ ＝

(5) －（５ａ）

２

＝－（ ）×（ ） (6) （－２ａ）

２

×３ａ

↓

＝ ＝( )×( )×３ａ

＝

－３ａ

２

と （－３ａ）

２

のちがいを考えよう！

(1) －３ａ

２

＝ －３ × ａ × ａ ＝ －３ａ

２

（ ）の位置で

(2) （－３ａ）

２

＝ （ －３ａ ） × （ －３ａ ） ＝ ９ａ

２

2乗するのもが

(3) －（３ａ）

２

＝ －（ ３ａ ） × （ ３ａ ） ＝ －９ａ

２

かわる

《練習３》 上の例にしたがって、次の式をできるだけ簡単にしなさい。

(例) －２ａ

３

＝－２×ａ×ａ×ａ＝－２ａ

３

←これは同じ

(1) （－２ａ）

３

＝

(2) －（２ａ）

３

＝

【例３】単項式の除法

(1) 12ａｂ÷６ａ (2) －９ｘ

２

÷３ｘ

12×ａ×ｂ ９×ｘ×ｘ 分数の形

＝ ＝－

６×ａ ３×ｘ

＝ ２ｂ ＝－３ｘ 約分

《練習４》 次の計算をしなさい。 ポイント（分数）→（約分）→（答）

(1) (－６ａｂ)÷２ａ (2) ８ｘ

２

÷ｘ

＝ ＝

＝ ＝

(3) (－９ｘ

２

ｙ)÷(－３ｙ) (4) ５ａ

２

÷(－10ａ

２

)

＝ ＝

＝ ＝




